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В этой статье – о последних событиях в эстонском законодательстве.

Обязательная ревизия публичных акционерных обществ

Проводить ревизию годового отчёта публичного акционерного общества надо будет в случае, если
в  обществе  состоит  более  двух  акционеров.  До  сих  пор  действующее  регулирование
предусматривало  обязательную  ревизию  во  всех  случаях.  Эта  поправка  вступила  в  силу  с  1
сентября этого года. Требования ревизии публичных акционерных обществ с одним или двумя
акционерами основываются на тех же критериях, которые относятся к обществам с ограниченной
ответственностью. 

Минимальный срок договора ревизии.

Установлен  минимальный срок  договора  ревизии.  С  1  июля  этого  года  договор  обязательной
ревизии надо заключать по крайней мере на два года. Ежегодная ротация ревизоров затрудняет
соблюдение требований, установленных стандартом профессии и может угрожать независимости
ревизоров.  Удлинённый  срок  договора  позволяет  ревизору  лучше  понять  своего  клиента  и
улучшает  качество  сообщения  ревизора.  Также  этим  уменьшаются  издержки  на  заключение
договора  и  годовые  расходы  по  каждому  договору.  Это  требование  относится  ко  всем
коммерческим обществам.

Сокращён список структур общественного значения

Существенным изменением является сокращение определения структур общественного значения
(СОЗ).  С  1  июля  этого  года  к  СОЗ  относятся  кредитные  учреждения,  страховые  общества  и
акционерные общества. Многие коммерческие общества и предприятия местного самоуправления,
к которым до сих пор относилось регулирование СОЗ, вследствие их размера теперь освобождены
от дополнительных обязанностей (например, от создания ревизионных комитетов).

Запрет оказывать СОЗ дополнительные услуги 

Запрещено  оказание  услуг  СОЗ,  не  связанных  с  ревизией.  Это  относится  к  услугам,  которые
упомянуты в Регуле (ЕС) Европарламента и Совета № 537/2014 (от 16 апреля 2014 года) об особых
требованиях  в  отношении  обязательных  ревизий  структур  общественного  значения  в  пунктах
(a)–(k) части первой статьи 5 («чёрный список»).

Однако  страны-участницы ЕС  могут  исключить  отдельные  услуги  из  чёрного  списка.  Эстония
исключила следующие услуги:

1) подготовка налогового бланка; 
2) ознакомление с субсидиями общественного сектора и налоговыми льготами; 
3) поддержка в связи с производимой налоговым учреждением налоговой инспекцией;
4) расчёт прямых и косвенных налогов и отложенного налога;
5) налоговые консультации;
6) оценочные услуги, в том числе оценка, которую производят в связи с актуарными услугами или с
услугами поддержки в судебных тяжбах.
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Оказание таких услуг продолжится при исполнении следующих условий:
 
1) услуги не оказывают непосредственного влияния или оказывают несущественное влияние на
ревизуемый финансовый отчёт;
2) оценка влияния на ревизуемый финансовый отчёт всесторонне документирована и дополнена
дополнительным сообщением ревизионной комиссии;
3) коммерческое общество присяжных ревизоров соблюдает принципы независимости,  которые
определены в  Директиве  2006/43/EK  Европарламента  и  Совета  от  17  мая  2016  года,  которая
предусматривает обязательные ревизии годового отчёта и консолидированного годового отчёта.
 
В  чёрный  список  входят  юридические  услуги  (например,  общие  консультации,  ведение
переговоров,  представительство в суде),  услуги в связи с внутренними ревизиями ревизуемых
структур, услуги, связанные с отдельными налогами и др.
 
Регула вступила в силу 17 мая 2016 года и относится к ревизиям отчётов за отчётный период,
который начинается после 17 мая 2016 года.
 
Плата за надзор
 
В ассоциациях присяжных ревизоров вместо обязательных членских взносов будет три платежа, из
которых третьим компонентом будет плата за надзор. Плата за надзор покрывает расходы на
надзор, которые не соответствуют размерам, установленным государством. В результате платы за
надзор возрастут расходы на оплату ревизии, и она будет установлена в размере 0,7% - 2,4% от
оборота коммерческого общества присяжных ревизоров. Нагрузка платы за надзор может в конце
концов поднять цену ревизионных услуг.


